

Выборы-2021

Предвыборные агитационные материалы кандидатов в депутаты в Государственную Думу Федерального Собрания РФ и Законодательную Думу Томской области

Стр.3-5

Новость дня

Мост через Яю начнут строить уже в этом году

Правительство выделило региону на строительство 288,5 млн рублей

Стр. 6

Урожай-2021

Наши аграрии сделали шаг вперед

Стр. 7

С 1 сентября во всех почтовых отделениях
ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА"
на первое полугодие 2022 года

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издается
с 15 мая 1932 года

Суббота
4 сентября 2021 г.
№ 68 (10087)

1 сентября. Ещё одна "Точка роста"

Чем стал знаменателен День знаний в Высоковской школе



День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери всех школ нашего района вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году. Распахнула в очередной раз свои двери и Высоковская средняя школа. Именно здесь 1 сентября побывали корреспонденты "Сельской правды"

Праздничное мероприятие в Высоком организовали на открытом воздухе с использованием средств индивидуальной защиты для родителей. К счастью, в этот день погода высококовцам благоволила. Ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались возле школы. Они

радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор. Зазвучала музыка, и классы выстроились в ровные шеренги. Торжества моменту придали звуки гимна России, каждого переполняло чувство гордости за то, что он - частичка действия, этого великого праздника - Дня знаний.

И вот торжественная линейка объявляется открытой. И первой для поздравлений предоставили слово директору школы Оксане Владимировне Комаровой:

- Дорогие школьники! Уважаемые родители, коллеги, гости праздника! Я рада приветствовать вас на торжественной линейке в честь Дня знаний! От всего сердца поздравляю всех с этим праздником! 1 сентября - это начало нового учебного года, старт для борьбы за зна-



ния, за отличные оценки, за покорение новых высот...

Поздравили ребят, их родителей и педагогов с началом нового учебного года и гости - методист управления образования Анна Леонидовна Самойлова и глава Высоковского сельского поселения Татьяна Павловна Антипина. С ответным словом выступили первоклассники. Их здесь нынче девять. На

линейке они ни на шаг не отступали от своей первой учительницы - Валентины Николаевны Трофимчук. После первоклашек эстафету подхватил 11 класс. Сегодня он в школе самый немногочисленный, выпускников в этом году в Высоком будет всего лишь трое.

→ стр.8

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом

Уважаемые жители Зырянского района! 3 сентября - памятная дата в российском календаре. В этот день Россия склоняет головы в память обо всех жертвах террористической агрессии, с которой когда-либо сталкивался наш многонациональный народ.

Эта дата приурочена к трагическим событиям, произошедшим в сентябре 2004 года в городе Беслане, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети. В этот день по всей стране чтят память жертв террора и сотрудников правоохранительных органов, отдавших жизни в борьбе с этим злом, и низко кланяются тем, кто, рискуя собой, не допустил ещё более масштабной трагедии.

Каждой семье искренне желаем здоровья и благополучия! Пусть в нашем обществе всегда царят мир и спокойствие!

Глава Зырянского района А.Г. МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района В.И. ГЕРАСИМОВ

Беслан, мы помним о тебе!

Утром 3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, в райцентре возле памятника в районном саду состоялся митинг. Все мы помним те трагические дни с 1 по 3 сентября 2004 года. Тогда 1 сентября в городе Беслане террористы захватили школу. В память о погибших жителях Беслана 3 сентября по всей стране прошли митинги.

На нашем митинге в Зырянском выступил глава района Алексей Мочалов, о сменила у микрофона руководитель отдела по социальной политике администрации Татьяна Шайдо. В память обо всех жертвах той трагедии в небо устремились 17 чёрных шаров - по числу прошедших лет со дня бесчеловечного террора. А затем, уже в завершение митинга, дети, ученики Зырянской средней школы, выпустили белые шары в память обо всех погибших детях, о первоклассниках, в тот день впервые пришедших на линейку, обо всех погибших педагогах и родителях.

Ориентир на успех

На торжественном заседании Совета Думы депутаты поздравили победителей конкурса на соискание звания "Лауреат премии Законодательной Думы Томской области" в номинации "Молодые дарования". Заслуженные награды получили 20 школьников и студентов учреждений профессионального образования. Пятеро из них представляют районы Томской области

Степан Шепилов из Колпашевской школы № 5, начиная с начальных классов, активно занимается проектной и научно-исследовательской деятельностью на школьном уровне. Результативность этой работы позволила ему выйти на районный, региональный и всероссийский уровни. Он является лауреатом всероссийской конференции юных краеведов 2019 года. В финальном этапе, состоявшемся в Москве в год 30-летия вывода советских войск из Афганистана, Степан успешно представлял свою работу, посвященную колпашевцам-интернационалистам, участвовавшим в боях.

- К участию в данном конкурсе целенаправленно готовился на протяжении последних трёх лет, - говорит Степан. - О возможности побороться за звание лауреата областной Думы подсказал директор нашей школы. Родители поддержали, помогли при подготовке и отправке документов в конкурсную комиссию.

Другому колпашевцу - Сергею Кукушкину из школы № 7 - нравятся точные науки - информатика, математика, физика. Он - постоянный участник олимпиад, фестивалей, конференций различных уровней по истории, географии, литературе, английскому языку, физике, химии, биологии, информатике. Сергей - лауреат премии главы Колпашевского района 2016 года в номинации "Обучающийся основной школы". А главным увлечением Сергея является робототехника.

- Это мое хобби. И я в нём достаточно хорош на муниципальном и региональном уровнях, - уверенно говорит лауреат. - В современном мире появились новые профессии, имеющие связь с моделированием, разработкой и созданием робототехнических систем. У человека, который решил стать специалистом в этой области, должны быть определённые навыки и качества: умение решать сложные математические задачи; углублённое знание программирования, прикладной физики, математики; настойчивость и упорство; наблюдательность, наличие воображения и развитой фантазии; склонность к экспериментам.

Еще один победитель конкурса, Андрей Груздев из Володинской средней школы Кривошеинского района, тоже предпочитает техническое направление, хотя интересуется разными предметами. Он выполнял исследовательские работы по химии, истории, сделал проект на английском языке про свое собственное село.

Спикер Оксана Козловская отметила, что в Томске вместе с родителями собрались 13 лауреатов из 20. Двое уже получили награды, еще пятеро поступили в университеты Москвы, Санкт-Петербурга и обустроиваются на новом месте. Кроме того, депутаты решили отметить специальными премиями еще двух участников - Анастасию Втюрину из гимназии № 2 города Асино и Егора Вильгельма из средней школы № 2 Стрежевого.

- Ребята, вы открыты к открытиям. И



вы умеете держать удар, потому что конкурс - это всегда соперничество. Неподаром говорят, что соперничество - это бич для гениев. Если вы держите этот удар, значит, у вас все получится. Получится еще и потому, что вы родились на удивительной, уникальной томской земле, родине всемирно известных университетов, преподавателей, ученых. У вас все впереди, и я от души желаю вам большого, интересного, насыщенного и значимого пути, - открыла церемонию Оксана Козловская.

Сенатор Совета Федерации от Томской области Владимир Кравченко обратил внимание, что девиз конкурса - "Ориентир на успех" совпадает с теми жизненными траекториями, которые сейчас определяют для себя молодые дарования.

- Томская область предложит вам целый набор уникальных специальностей, которые будут востребованы, чтобы вы не уезжали, а создавали и создавали здесь свое будущее и будущее нашего родного региона, - подчеркнул сенатор.

Председатель комитета по экономической политике, ректор ТГАСУ Виктор Власов настроил ребят на большую работу. Школьники и выпускники техникумов, которые поступают в вуз и уже имеют достижения, являются золотым фондом любого университета.

- Но это только одна из ступенек ва-

шего развития, и сегодняшняя победа - доказательство стремления к успеху, - считает Виктор Власов.

Взяв слово для поздравлений, старейший депутат парламента Лев Пичурин привел слова основоположника кибернетики Норберта Винера о том, что из ста процентов достижений в науке, лишь пять процентов принадлежат отдельным выдающимся личностям.

- Ньютонов, фарадеев, лобачевских не так уж много. Но если не будет 95 процентов тудяг, простых обыкновенных ученых, то и гении работать не смогут, - заметил Лев Пичурин.

В свою очередь Галина Немцева процитировала Уинстона Черчилля: "Успех не окончательный, неудачи не фатальны, значение имеет лишь мужество продолжать" - отметила родителей, сказав, что 90 процентов успехов ребенка - это заслуга семьи, а также поблагодарила коллег по депутатскому корпусу за верность и преданность конкурсу.

- Несмотря на пандемию, дефицит бюджета, выборы и другие катаклизмы, конкурс продолжается, и я уверена, что депутаты следующего созыва продолжат эту замечательную традицию, - сказала депутат.

Председатель комитета по труду и социальной политике Леонид Глок присутствовал на торжественной церемонии награждения лауреатов 18 раз. Сна-

чала в качестве начальника департамента общего образования, а затем в качестве парламентария.

- Умение проявить талант дано не каждому. И то, что вы раскрыли свой талант, это огромный профессиональный успех в вашей жизни, - обратился к лауреатам Леонид Глок. Он поблагодарил школьников и учителей, которые помогают одаренным детям, и пожелал творческих успехов на ниве науки и просвещения.

Торжественное заседание Совета Думы завершилось традиционным совместным фото на память депутатов и победителей конкурса 2020 года.

- Мы подводим итоги конкурса второй год подряд в условиях пандемии и, к сожалению, не можем собраться все вместе и вручить все номинации, сделать это мероприятие более торжественным и масштабным. Сегодня мы попытались сделать праздник для ребят и заложить хорошую основу для проведения очередного 19 конкурса, - подытожила спикер Оксана Козловская.

Конкурс для молодых ученых и юных дарований состоялся в 18-й раз. За эти годы в нем приняли участие более семи тысяч человек из Томской области, и более 700 стали победителями. В этом году из 360 конкурсных работ 177 представили школьники и студенты учреждений СПО.

Выборы-2021



Совсем немного дней осталось до выборов в Государственную Думу России и Законодательную Думу Томской области. Эти выборы не просто определяют имена и фамилии наших депутатов в парламентах. Они решают, как будут развиваться страна и регион в ближайшие пять лет

Я убеждён, что выборы у нас пройдут открыто, чисто и честно, а победу одержит сильнейший - президентская партия "Единая Россия", которая несёт ответственность за область и страну.

Но почему "Единая Россия"? Почему нам с вами так важно проголосовать за партию президента? И почему я возглавил региональный список партии?

Вся наша жизнь состоит из принятия решений. Но этот процесс в обычной жизни и во время выборов отличается принципиально. В повседневной жизни для меня есть одна партия - партия томичей, миллион жителей Томской области, для которых мы и работаем. В повседневной жизни главным является не принадлежность к какой-либо политической силе, а обычная работа, поиск компромиссов для решения общих задач. И в обычной жизни для меня совершенно не важны политические воззрения человека.

Но совершенно другие ценности выходят на первый план в период выборов. Выборы - это всегда момент истины. Потому что от того, кто победит на выборах, зависит будущее, зависит сама возможность работать. Каким будет профессиональный уровень людей во власти, насколько они будут готовы принимать решения и нести ответственность за людей - от всего этого зависит развитие и страны, и региона, а, в конечном счете - благополучие каждой семьи.

Если в наши парламенты в результате выборов попадут демагоги и популисты, ни о каком движении вперёд не может быть и речи. Именно исходя из этого, я и принял решение возглавить список "Единой России". Помните фильм "Чапаев", где главный герой показывает на котелке с картошкой, где должен находиться командир в той или иной ситуации? Так вот, сегодня никому нельзя отсидеться в окопах и сделать вид, что политика его не касается.

Не вижу ничего плохого в определении "партия власти". Что плохого, когда партия и власть объединяют силы для того, чтобы решать проблемы государства и общества? Без поддержки "Единой России" власть не сумела бы принять ни одного важного решения в интересах страны.

Людам свойственно обобщать, переносить свое личное отношение к человеку ко всему его окружению. Ну, вот не нравится он мне и всё! А если он ещё и член партии, значит, и вся партия плоха. Так, например, разваливали КПСС. Помню, как отец меня спрашивал во время развала СССР: "Сын, вот говорят: партия плохая, но я, рядовой член партии, что сделал плохого для страны, день и ночь честно работая? Я приходил с работы - ты уже спал, уходил - ты ещё спал". Вот так и сегодня. Почему мы, возмущаясь отдельными



Почему "Единая Россия"

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин

единороссами, мажем чёрной краской всех? Об этом важно помнить в дни выборов.

Да, и единороссы иногда ошибаются. Но ошибок не совершает только тот, кто ничего не делает. При этом "Единая Россия" делает выводы из своих ошибок. Это не забронзовевшая партия с такими же бронзовыми вождями (не буду приводить в пример политических оппонентов). "Единая Россия" - это партия, способная обновляться, развиваться, совершенствоваться. И нынешняя избирательная кампания это отлично показала.

Пожалуй, впервые список кандидатов от "Единой России" формировался настолько открыто и публично. Победителями открытого голосования стали как политические тяжеловесы, так и новые лица, которым есть что предложить для развития нашей страны и нашей Томской области. В парламенты идут педагоги, медики, предприниматели, общественники, которые не понаслышке знают, чем сегодня живут люди, какие проблемы их реально волнуют.

"Единая Россия" обновляется, открывая новые имена и давая новые возможности. Абсолютно открыто партия провела предварительное голосование. Партия стала единственной, кто открыл штаб общественной поддержки, она привлекает общественников и экспертов, советуется с людьми.

Я уверен в победе, но прекрасно понимаю, что легкой победы не будет. Проблем на всех уровнях накопилось много. Однако в последние 10 лет мы с вами сделали столько, сколько не делали несколько десятилетий. Сегодня мы стремительно навёрстываем упущенное - в газификации, в строительстве учреждений социальной сферы, дорог, инфраструктуры и многом другом.

Это не предвыборная риторика, а правда. Проедьте по области - почти все объекты соцсферы были построены в СССР до 1980 года. Потом страна ув-

леклась помощью братским партиям и развивающимся странам, а вскоре распалась. В лихие 90-е новая Россия не строила, а распродала построенное. И многие неурядицы нам достались в наследство с тех пор.

Например, когда сегодня томичи жалуются на срыв сроков подачи горячей воды и перекопанный город - это привет из прошлого. По нормативу, за эти полвека инженерные коммуникации должны быть заменены уже дважды, а мы ремонтируем их только сейчас.

Так получилось, что на наши плечи легла ответственность за ошибки предыдущих поколений политиков. И мы эту ответственность честно несём, в то время как оппозиция спекулирует и зарабатывает политические очки.

Кандидатам от правящей партии нужно рассказывать не только о сделанном, но и о планах. И, конечно, о главном проекте области - развитии научно-образовательного комплекса, центром которого станет "Большой университет". Именно наука на десятилетия вперед определит успехи всех отраслей экономики Томской области - от АПК и ЛПК до микроэлектроники и молекулярного дизайна.

В наших университетах сегодня учатся почти вся страна и половина стран мира. Июльское решение председателя правительства, принятое у нас в Томске, выделить 18 миллиардов рублей на строительство междууниверситетского кампуса - это оценка и высокого статуса нашей высшей школы, и Томской области в целом. Правительство не просто инвестирует в наш кампус, в наши дороги, в наши больницы, детские сады и школы, но и увеличивает число бюджетных мест в наших университетах. А это новые возможности не только для томичей, но и для молодых людей из всех городов и районов.

"Большой университет" - это в самом деле проект на десятилетия. Новый кампус - это не только новый инновацион-

ный район Томска с комфортным жильём для студентов. Это импульс для развития предпринимательства, возможность для создания высокотехнологичных производств. Именно поэтому развитие науки и образования стало главным пунктом программы нашей партии.

И президент, и власть в целом в своей работе опираются на "Единую Россию". А значит, именно от партии, от уровня её поддержки зависит реализация важнейших президентских и региональных инициатив. Среди них - модернизация здравоохранения, строительство дорог, доступность образования, обновление общественного транспорта, газификация, поддержка семей с детьми и многие другие. Поддерживая "Единую Россию", мы поддерживаем президента, давайте помнить об этом.

"Единая Россия" идет на выборы с народной программой. Каждый может увидеть в ней свой город, район, увидеть себя. Задача партии - помочь собрать и воплотить в жизнь идеи людей. Вся работа должна строиться на обратной связи. Не витать в облаках, а стоять на земле, быть рядом с людьми - тогда люди поверят и пойдут за партией.

И ещё один, думаю, один из главных аргументов в пользу "Единой России" - она способна выполнять обещанное. Помимо президентской партии в стране нет другой политической силы, которая может нести ответственность за страну и за народ. Программы остальных партий построены исключительно на критике и невыполнимых обещаниях, которых мы вдоволь наелись в те самые лихие 90-е. Сильная сторона партии власти - это реальные дела. И таких реальных дел, видимых добрых перемен вместе с партией большинства будет больше.

Выборы-2021

Больше ресурсов в область!

Кандидат в депутаты Госдумы от "Единой России" Илья Леонтьев - о своей предвыборной программе

"Меня часто спрашивают: с чем идете на выборы, какая программа. Я партийный кандидат, у меня два блока в программе - партийный и личный", - говорит кандидат в депутаты Госдумы, единоросс Илья Леонтьев. Недавно в Москве прошел съезд "Единой России", в котором приняли участие всего 400 делегатов - норму представительства сократили в связи с пандемией. Одним из делегатов стал Илья Леонтьев. Вернувшись со съезда, он прокомментировал его итоги.



Алексей МОЧАЛОВ,
глава Зырянского района:

- От наполняемости муниципальной казны напрямую зависит решение любых вопросов местного значения. Благоустройство, капитальный ремонт, ЖКХ, ямы на дорогах - людей волнует то, что им близко. Многие вопросы решаются на уровне федерации, поэтому в высший законодательный орган страны должны избираться люди, хорошо знающие "низовую" повестку, такие, как кандидат в депутаты Госдумы от партии "Единая Россия" Илья Леонтьев.

Убрать диспропорции

- На съезде прозвучало то, что является ключевым моментом для нашей области - это исключение диспропорций в доходах региона. Об этом мы говорили не раз и будем обязательно этого добиваться! - подчеркивает Илья Леонтьев. - Цель моего участия в съезде - чтобы голос области был ярко представлен в Народной программе с нашими ключевыми задачами: ремонтом школ, домов культуры, дополнительной газификацией и развитием инфраструктуры. Программа не случайно получила название Народной, потому что в ее формировании приняли участие жители всей страны, в их числе - более 15 тысяч то-

мичей, которые заполнили анкеты вручную и онлайн. Благодарен всем, кто принял участие и не остался равнодушным.

Одной из самых важных инициатив программы Илья Леонтьев считает строительство 1300 новых школ в стране до конца 2024 года, но самое главное - капитальный ремонт 7300 школ, причем 1500 из них будут отремонтированы уже в 2022 году.

- Для области это насущная проблема, у нас требуют капитального ремонта более сотни школ. В медицине мы предлагаем обновление парка машин скорой помощи и строительство ФАПов. Общаясь с жителями в районах, я вижу, насколько важны эти меры, - говорит он. - Работая депутатом в городской Думе Томска, а это низовой и самый земной уровень, вижу, что муниципалитет посто-

янно упирается в нехватку ресурсов. В городе мы могли себе позволить отремонтировать лишь по школе в год, а что-то строить муниципалитету вообще не под силу. А в области у нас более ста школ нуждаются в капитальном ремонте.

50 на 50 - справедливо

Но принятие программы не значит, что ресурсы сами потекут рекой в регион. Будет большая конкуренция между регионами за распределение федеральных средств, а это как раз задача депутата Госдумы - добиваться, чтобы и область своевременно готовила документы для участия в федеральных программах, и на уровне федерации вести работу, чтобы как можно больше наших школ вошли в эту программу.

- Более активное и даже агрессивное участие региона в федеральных программах - это ключевая задача, с которой я иду на выборы, - говорит Илья Леонтьев. - Просто так федерация денег не даст, области нужно доказать, что мы готовы развиваться, софинансировать те или иные проекты, будь то ремонт школ, догазификация или обновление общественного транспорта. Задача федерального депутата - не только заявлять потребности региона, но и просить регион быть более активным.

Второй ключевой пункт в предвыборной программе Ильи Леонтьева - добиваться справедливого соотношения в распределении налогов. Сегодня в области с каждого рубля собранных налогов остается 32 копейки, 68 уходит в федерацию. По мнению кандидата в депутаты Госдумы, надо добиваться соотношения 50 на 50, чтобы половина средств оставалась в регионе.

Почему голосовать за Леонтьева выгодно?

- Иду в Госдуму, чтобы привлечь в регион больше ресурсов, - продолжает Илья Леонтьев. - Меня часто спрашивают: а почему раньше не привлекли? Потому что раньше голос Томской об-

ласти не был так громко представлен. Если убрать эмоциональный фон, то за кандидатов от "Единой России" на этих выборах достаточно выгодно голосовать - область сможет получить сразу четырех федеральных депутатов. Это Илья Леонтьев и Татьяна Соломатина по одномандатным округам, и еще два кандидата у нас идут по партийному списку, причем оба стоят в территориальной группе на высоких позициях - это Михаил Киселев и Владимир Самокиш. Чем это выгодно, думаю, понятно - чтобы "лоббистский потенциал" области был представлен в Госдуме сильнее. Командная работа "Единой России" на уровне Госдумы - намного продуктивнее, чем усилия отдельных парламентариев из разных фракций.

"Это боль людей, о ней надо говорить"

Сегодня Илья Леонтьев проводит множество предвыборных встреч в области, встречается с людьми, выслушивает их мнение.

- У меня уже вырисовывается проблемная карта по поездкам, - говорит он. - Например, в Томском районе жаловались на яму на дороге, из-за которой школьный автобус не может довезти детей до населенного пункта. В Первомайском районе работники ДРСУ говорили, что при разделе предприятия остались долги по зарплате, идут тяжбы. Возможно, это не задачи федерального депутата, но это боль людей, о которой нужно говорить, держать на контроле, выносить вопрос на другой уровень, совершенствовать законодательство, чтобы такого не было впредь.

Есть еще вопрос, который не оставил Илью Леонтьева равнодушным, его задал житель области, почетный донор. Он заинтересовался, почему звание почетного донора не присваивают дважды, если человек

продолжал сдавать кровь и этот норматив выполнил вторично.

- Я сам время от времени сдаю кровь или плазму и понимаю, что донорство - на самом деле это труд, - отмечает кандидат в депутаты. - Думаю, что таких людей у нас в области немало - дважды почетных доноров, и их нужно поощрять.

В поездках по области люди задают кандидату в депутаты самые неожиданные вопросы.

- Был в Катайге Верхнекетского района - это отдаленный поселок, 230 километров от районного центра. И услышал там скептический вопрос: и часто сюда приезжать будешь? - делится Илья Леонтьев. - Сказал, что буду стараться, но давайте смотреть реально. Сегодня средства коммуникации не ограничены. В Катайге мы назначили жителя, у которого будет мой прямой телефон, чтобы обращаться по любым вопросам. Но можно мне напрямую писать в соцсети - практически во всех соцсетях есть мои странички, через поиск очень легко найти. Сейчас в связи с выборами большой поток обращений, хочу заверить, что ни одно не остается без внимания. И так будет и в послевыборный период - система обратной связи для меня очень важна.

Еще Илью Леонтьева часто спрашивают, как отнеслась семья к его участию в выборах. "Терпимо, хотя это большая нагрузка, - отвечает он. - Например, обычно я сам водил сына в садик, сейчас это приходится делать жене, потому что мне надо в пять утра выезжать на встречи в районы. Мы не планируем куда переезжать из Томска - федеральный депутат обязан 50% времени работать на своей территории, и моя семья будет жить здесь. Дочь учится в университете, сын ходит в любимый садик, и я ничего не хочу в этом плане менять. Да и мне самому нравится мой город и моя область".

Анна ВЕТРОВА

Указанные в настоящем материале проекты реализованы, будут реализовываться, меры поддержки оказаны, будут оказываться на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Публикация оплачена из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по Томской области - Томскому одномандатному избирательному округу №181 Леонтьева Ильи Алексеевича.



Илья Леонтьев - кандидат в депутаты Государственной думы РФ (партия "Единая Россия") по Томскому избирательному округу №181. Победитель партийного проекта "Федеральный Полит-Стартап", инициированного "Единой Россией" в преддверии думских выборов. Новое лицо в Госдуме.

ТАТЬЯНА КАРЕПИНА СОРАТНИК НЕМЦЕВОЙ

Чулымский округ, №21.
Первомайский,
Зырянский,
Тегульдетский районы

Родилась и всю жизнь живёт
в Томской области

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЭКОНОМИСТ
И УПРАВЛЕНЕЦ

ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ
УМЕЕТ РЕШАТЬ СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ
ЗНАЕТ ВСЁ О СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

АКТИВНО ЗАНИМАЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ И
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ РАБОТАЕТ
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ ООО «СЕВЕР»

ЗА МИРНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

ЗА КОМАНДУ НЕМЦЕВОЙ – ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ РОССИЮ.



Публикация оплачена из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательной Думы Томской области седьмого созыва по 21 одномандатному избирательному округу Карепиной Татьяны Николаевны

ПОМОЖЕТ ТОЛЬКО ЛДПР

19 сентября



Оплачено из средств избирательного фонда Избирательного объединения Томское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.



Кандидат в депутаты Законодательной Думы Томской области
седьмого созыва по Чулымскому одномандатному избирательному
округу №21

АЛЕКСЕЙ ФЁДОРОВ

Родился в 1966 году в селе Старица Парабельского района
Детский врач (СибГМУ)

Главный врач ОГАУЗ "Стоматологическая поликлиника № 1"

АЛЬТЕРНАТИВЫ НЕТ

1. Коммунисты не отдали в Госдуме ни одного голоса за пенсионную реформу, повышение налогов, "обнуление" Конституции. Мы не позволили принять законы о тотальном переводе школьников на "дистанционку" и принудительной вакцинации. КПРФ - **ЛИДЕР ПРОТЕСТА**, единственная реально оппозиционная партия в России.

2. За КПРФ идут **МОЛОДЫЕ И СМЕЛЫЕ** - те, кто почти не застал СССР, но успел на себе почувствовать все "прелести" олигархического капитализма. Мы не собираемся откатываться в прошлое. Мы за то, чтобы у России было будущее!

3. Сейчас все в России ждут перемен. Но пока оппозиция разобщена, правящая верхушка продолжает безнаказанно грабить народ. Только у нашей партии достаточно сил для объединения протеста. Каждый голос не за КПРФ - это голос за вымирание села!

Так дальше жить нельзя!

ОБНУЛИМ ВЛАСТЬ!

Публикация оплачена из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательной Думы Томской области седьмого созыва по 21 одномандатному избирательному округу Фёдорова Алексея Геннадьевича



Новость дня

Мост через Яю начнут строить уже в этом году

Правительство выделило Томской области 288,5 миллиона рублей на строительство моста через реку Яю

Об этом на аппаратном совещании губернатору Томской области Сергею Жвачкину сообщил его заместитель по промышленной политике Игорь Шатурный.

Средства федерального бюджета были выделены после обращения главы региона к заместителю председателя правительства РФ Марату Хуснуллину. Общая стоимость строительства нового моста составляет более миллиарда рублей, срок реализации проекта - три года.

Как подчеркнул Игорь Шатурный, благодаря выделенному из федерального бюджета первому траншу строительство нового мостового перехода через реку Яю стартует уже в этом году. Регион получит положительное заключение госэкспертизы на разработанную проектную и рабочую документацию и сейчас готовит конкурсную документацию для определения подрядчика.

"Правительство и Минтранс услышали томичей и в очередной раз подставили плечо, - отметил губернатор Томской области Сергей Жвачкин. - При федеральной поддержке мы активно развиваем восточные территории региона - реконструируем автодорогу Камаевка - Асино - Первомайское. Вместе с "Газпромом" газифицируем восток области. Новый мост через Яю, наконец, снимет острую транспортную проблему для жителей Зырянки и Тегульдета и поможет более эффективно развивать одну из важных отраслей региональной экономики - лесопромышленный комплекс".

Напомним, старый мост через реку Яю на автомобильной дороге Больше-Дорохово - Тегульдета в Зырянском районе общей протяженностью 248 м был построен в 1976 году. В августе 2018 года в связи с потерей несущей способности конструктивных элементов моста в Зырянском и Тегульдетском районах был введен режим ЧС. В ноябре 2018 года для движения большегрузных автомобилей был введен режим ЧС. В ноябре 2018 года для движения большегрузных автомобилей был введен режим ЧС. Старый железобетонный мост сейчас работает в реверсивном режиме с ограничением скорости до 30 км/ч и общей массой транспорта до 15 тонн. Стоимость его ремонта сравнима со стоимостью строительства нового.

Новый мост обеспечит круглогодичную транспортную доступность Зырянского и Тегульдетского районов с областным центром и другими районами региона для проезда тяжелого транспорта.

В нашем районе проживают более 11,5 тыс. человек, в Тегульдетском - более 4,5 тысяч. Мост через реку Яю на дороге Больше-Дорохово - Тегульдета является единственной дорогой, обеспечивающей доступность для наших двух районов.

По материалам пресс-службы областной администрации

Образование

Награды лучшим педагогам

27 августа в районе прошла традиционная августовская конференция педагогических работников. В рамках конференции состоялись предметные секции, семинар заместителей директора по воспитательной работе, а также совещание руководителей образовательных организаций. На совещании директоров школ глава района Алексей Геннадьевич Мочалов вручил ведомственный знак отличия Министерства просвещения Российской Федерации "Отличник просвещения" за добросовестный труд, заслуги в сфере образования учителю физики Зырянской средней школы Анатолию Георгиевичу Шлюнько. Благодарность Администрации Томской области за многолетнюю добросовестную работу, высокий профессионализм, достигнутые трудовые успехи объявлена Фирюзе Тимерьяновне Мухаметшиной, заместителю директора Зырянской средней школы. Поздравляем наших заслуженных педагогов!



Ваше здоровье

Началась ревакцинация от ковида

Вакцинация от коронавирусной инфекции продолжается. Сегодня уже те, кто провакцинировался в феврале, приходят в поликлинику, ОВП и ФАПы повторно - уже для ревакцинации

Ревакцинация проводится спустя шесть месяцев после введения в организм второго компонента вакцины, - говорит врач-терапевт Зырянской больницы Галина Николаевна Шихалева. - Для ревакцинации используется однокомпонентная вакцина "Спутник Лайт". Повторно вакцинироваться нужно. И не надо бездумно верить той негативной информации о вакцинации против коронавирусной инфекции, которой пестрит интернет. Рассуждений в сети много, противников вакцинации тоже хватает. Но мой совет - прислушиваться к мнению компетентных специалистов, врачей...

Конечно, сколько людей, столько и мнений. И очень бы хотелось, чтобы зырянцы в большинстве своем прислушались к мнению медиков, которые считают вакцинацию единственно верным и правильным решением в борьбе с распространением коронавирусной инфекции.

У нас таких немало, радуется, что это именно те, кому в силу профессии и должности приходится общаться с людьми разного возраста, в том числе и с детьми.

Ответственность в деле вакцинации проявили в первую очередь сами медики. За ними следуют педагоги и работники культуры. В лидерах по вакцинации, по данным на 28 августа, - управление образования Администрации Зырянского района, Чердатский дом досуга и Михайловская школа. Больше, чем на пятьдесят процентов, привито человек в администрации Зырянского района, в Богословской, Шиняевской, Семеновской и Высоковской школах, центральной библиотеке, в Высоковском сельском поселении и в Центре культуры с. Высокое, в Чердатском, Дубровском и Михайловском поселении, в Зырянском детском саду и в редакции газеты "Сельская правда". Но самыми дисциплинированными в плане ответственности за свое здоровье оказались коллективы Красноярской и Дубровской школ. Все названные учреждения теперь вправе получить сертификат "Территория здоровья", который выдает областной департамент труда и занятости. Сертификаты "Территория здоровья" за подписью губернатора Сергея Жвачкина начали вручать работодателям в августе,

в чьих коллективах не менее 60 процентов сотрудников поставили прививку от новой коронавирусной инфекции. С 1 сентября для получения сертификата необходимо провакцинировать уже 80 % работающих. Заявки на получение сертификата подали десятки организаций со всей Томской области, часть из них уже получила одобрение. Сертификат является свидетельством о массовом вакцинировании от COVID-19 трудового коллектива. Он выдается на основании решения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которая состоит из руководителей региона, федерации профсоюзов и объединений работодателей.

По Зырянскому району заявку на сертификаты подали Чердатский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, "Родник" и Администрация Зырянского сельского поселения. Как только все данные по вакцинации будут подтверждены, коллективам этих организаций вручат сертификаты.

Для получения сертификата "Территория здоровья" необходимо подать заявку в департамент труда и занятости населения Томской области: (3822) 469-941, mev@rabota.tomsk.ru (Мацедон Екатерина Владимировна).

Ольга УШАКОВА

Актуально

Кто получит единовременную пенсионную выплату в десять тысяч рублей?

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной выплате пенсионерам.

10 тысяч рублей предназначены для получателей любой пенсии, а не только по старости. Господдержку получают работающие и неработающие пенсионеры, получатели пенсий по случаю потери кормильца и инвалидности. Единовременная выплата положена тем, кто являлся пенсионером на 31 августа 2021 года и получал пенсию, а также проживал на территории страны.

Выплата производится без подачи заявления, на основании документов, содержащихся в выплатном или пенсионном деле. Единовременная выплата поступит на счёт в кредитном учреждении, на который зачисляется пенсия, либо через почтовое отделение связи. Если по каким-то причинам пенсионер не сможет получить единовременную выплату в сентябре, то её выплатят позднее.

Следует отметить, что получение гражданином единовременной денеж-

ной выплаты не учитывается при определении его права на получение иных выплат и при предоставлении ему иных мер социальной поддержки. Кроме того, эти выплаты защищены от каких-либо штрафов или пеней.

Со всеми вопросами можно обращаться на "горячую линию" Отделения ПФР по Томской области 8-800-600-04-17 (звонок бесплатный).

Клиентская служба ОПФР по Зырянскому району

Хорошая поддержка для пенсионеров

Единовременная выплата поступит на счет в банке, на который зачисляется пенсия. Если пенсионер получает пенсию через почтальона, то ему так же доставят и 10 тысяч рублей. Государственная поддержка пенсионеров не будет учитываться в качестве доходов при определении их прав на получение иных выплат и мер социальной поддержки как федеральной, так и регионального значения.

Господдержку пенсионеров профинансируют из федерального бюджета. На это потребуются около 430 миллиар-

дов рублей, учитывая, что в России насчитывается 43 миллиона пенсионеров.

Единовременной выплате, несомненно, рады все пенсионеры. В последнее время эта тема все чаще ими обсуждается, причем в положительном ключе. Ведь указ Президентом подписан, да и сентябрь уж наступил. Ждать осталось совсем немного.

Александр Павлович НЕФЕДОВ, председатель Зырянского Совета ветеранов:

- Для пенсионеров эта разовая выплата - прекрасная поддержка. И по большому счету от людей я слышу положительные отзывы. Эти деньги сейчас очень даже кстати, так как единовременная выплата совпала с началом учебного года. Ведь ни для кого не секрет, что бабушки и дедушки помогают собирать внуков в школу. Одежда сейчас дорогая, а дети быстро из нее вырастают. Удручает только одно - одинаковую сумму получают и те, кто отработал на производстве тридцать, а то и сорок с лишним лет, и те, у кого стаж не исчисляется и десятилетиями. На мой взгляд, это не совсем справедливо, должен быть дифференцированный подход. Ну, а в целом, конечно, спасибо Президенту за подарок...

Ольга УШАКОВА

Урожай-2021

Наши аграрии сделали шаг вперёд

Об этом заявил заместитель начальника департамента по социально-экономическому развитию села Александр Савенко, побывавший недавно в хозяйствах Зырянского района



Примерно с середины августа и практически весь сентябрь у земледельцев - горячая пора, время уборки урожая. В нынешнем году поля с зерновыми культурами в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах особенно красивые, пшеница с хорошим колосом, виды на урожай неплохие. Правда, чтобы убрать его без больших потерь, нужна хорошая погода.

В самом конце августа на полях наших хозяйств побывали специалисты департамента по социально-экономическому развитию села Светлана Чучукова и руководитель Александр Савенко, которых встречали руководители отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Чучукова и руководители хозяйств. В этом году в районе несколько хозяйств приобрели и устанавливают новые сушильные комплексы. После установки и пуска оборудования в эксплуатацию хозяйствам часть расходов субсидируют из областного бюджета. Поэтому заместителя начальника департамента интересовало, как у нас идут работы по установке сушилок, какие возникают проблемы, а также какова урожайность с первых убранных полей и как в целом идёт уборка.

Одно из хозяйств, где новый сушильный комплекс уже установлен и задействован на полную мощность, - это ООО "Семёновское". Зерно нового урожая здесь просушивают на новой сушилке воронежского производства. На этой сушилке будут готовить и семена. Правда, руководитель сельхозпредприятия Игорь Романович Чапанов посетовал, что новое оборудование иногда подводит, приходится останавливать сушилку, отлаживать механизмы и запускать заново, но это на первых порах.

На сушилке работают четыре специалиста, один из них - Денис Киселёв. В этом деле Денис - новичок, на сушильном производстве работает впер-

вые, но говорит, что ему всегда хотелось узнать, как устроен сушильный комплекс, как проходит процесс сушки. И когда Игорь Романович предложил поработать в этом сезоне на новом сушильном комплексе, Денис Киселёв согласился без раздумий. И хотя по образованию Денис - не механик и не инженер, на своём новом рабочем месте вполне освоился. Говорит, что новый комплекс - современный, более производительный, автоматизированный. Температура на разных стадиях процесса видна наглядно, не надо бесконечно бегать

глядит слабее...

Очень внимательно и до тошно заместитель руководителя департамента осматривал посевы в фермерском хозяйстве Александра Майкова. Но прежде тоже заглянул на сушилку. Пока что она здесь старенькая, досталась от прежнего хозяйства, на базе которого создано новое КФХ. Но у фермера Майкова есть планы по приобретению нового оборудования. Тем более что оформленной земли у него в пределах трёх с половиной тысяч га, из них обработано и засеяно - полторы тысячи гектаров. Александр Александрович провёл гостей по всем своим полям. Показал и те 70 гектаров заброшенной пашни, где ещё совсем недавно стоял молодой лес. Фермеры сумели тракторами сдвинуть деревья и обработать землю специальной дисковой бороной. Вскоре эти 70 га войдут в посевной клин.

КФХ А.А.Майкова сеет зерновые четвёртый год. Урожайность в этом году здесь тоже неплохая.

Также специалисты департамента побывали на полях и на сушилках богословского ООО "Агрокомплекс" и фермерского хозяйства Александра Котлярова, в Туендате, где фермер Виталий Ёрхов возводит новый сушильный комплекс.

В завершение заместитель начальника департамента Александр Савенко прокомментировал итоги своей рабочей поездки в хозяйства нашего района.

- В Томской области есть три сельскохозяйственных района, практически одинаковых по потенциалу, в их числе Зырянский район, - отметил Александр Валентинович. - Но только в последние два-три года зырянские аграрии стали показывать неплохие результаты в растениеводстве. В этом году урожайность тех культур, которые уже убрали, и в целом виды на урожай неплохие. Это уже далеко не то, что мы видели на полях лет пять-семь на-

На 3 сентября в районе были убраны зерновые и зернобобовые культуры на площади 6910 га, что составляет 27 процентов от плана, общий намолот по хозяйствам составил 18210 тонн, средняя урожайность по району - 26,4 ц/га

по лестнице вверх и вниз, но следить за работой механизмов нужно постоянно...

Семёновское хозяйство уже сжало и просушило убранный ячмень, на очереди уборка основной культуры - пшеницы, параллельно ведётся уборка кукурузы и закладка силоса. Игорь Романович Чапанов показал гостям посевы пшеницы, благо, что пшеничные поля раскинулись неподалёку от трассы. В целом первоначальным этапом уборки руководитель хозяйства доволен, урожайность ячменя в бункерном весе была выше 20 центнеров с гектара, видовая урожайность пшеницы, как считает директор, тоже не должна быть ниже 20. Минеральные удобрения под зерновые семёновцы в этом году не вносили, а органику развезли только под планируемые посевы кукурузы. Урожайность этой культуры в целом тоже неплохая, хотя есть участки, где царица полей вы-



На новом зерносушильном комплексе

На днях глава района Алексей Геннадьевич Мочалов побывал в АО "Высокое". Здесь уже запущен в действие новый зерносушильный комплекс, который был приобретен сельхозпредприятием еще в марте. На монтаж нового оборудования и демонтаж старой сушилки ушло полгода. Конечная цель достигнута - уже практически неделю зерносушильный комплекс эксплуатируется.

Всего сельхозпредприятиями района в этом году закуплено пять новых зерносушильных комплексов. Их приобрели ООО "Семеновское", АО "Высокое", крестьянско-фермерские хозяйства Виталия Ерхова, Александра Котлярова и Евгения Трофимчука.

Первого сентября заработала в полную мощь сушилка в КФХ Евгения Трофимчука все в том же селе Высоком. В Семёновке новая сушилка уже тоже работает, в Михайловке в хозяйстве Александра Алексеевича Котлярова монтажные работы будут завершены к 10-15 сентября. У Виталия Ерхова монтаж будет произведен позже, так как его хозяйство одним из последних приобрело зерносушильный комплекс.

Покупка зерносушильных комплексов сельхозпредприятиям и фермерам будет просубсидирована, сказала руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова. Хозяйствам будет возвращено сорок процентов от стоимости оборудования.

зад. В семёновском хозяйстве с тех полей, что мы посмотрели, комбайнеры соберут неплохое зерно. Фермер Александр Майков, который только недавно пришёл в сельхозпроизводство, получит в среднем, думаю, не менее 20 центнеров с гектара. Ровные, красивые поля с хорошим пшеничным колосом в "Агрокомплексе", у фермера Александра Алексеевича Котлярова. Так урожайность гороха в фермерском хозяйстве Котлярова - под 30 центнеров. А отдельные поля пшеницы у фермера, думаю, дадут рекордную для нашей области урожайность. Может, чуть ниже будет урожайность у фермера Виталия Ёрхова, но в среднем всё равно должно получиться неплохо. Сегодня мы не доехали до полей Сергея Демидова, Виталия Крузе, Евгения Трофимчука. Но, думаю, что там тоже всё в порядке. Радует, что наконец-то Виталий Ёрхов смог оформить участок земли, к которому подходит электролиния, и начал монтировать сушилку. Как только закончит монтаж и проведёт пусконаладку, область субсидирует ему часть затрат. Будем надеяться, что сельхозпродукция, прежде всего, зерно, нынче будет востребована, причем по хорошей цене. Этим летом такие сельхозрегионы, как юг Омской, Новосибирской обла-

стей и юг Алтая, пострадали от

недостатка влаги. За счёт чего зырянцы в последнее время подтянулись в земледелии? Составляющие успеха - хорошие семена, современная техника на полях и соблюдение технологии. Если семь лет назад по всей области, как заметил Александр Савенко, от болезней и вредителей обрабатывались посевы на площади всего семь тысяч гектаров, то в этом году только Зырянский район от грибка, болезней, трипса обработал 60-70% всех своих посевов. В последние годы даже небольшие фермерские хозяйства начали приобретать минеральные удобрения.

И в технологии земледелия, как считают специалисты департамента, зырянцы тоже продвинулись. Приобрели посевные комплексы, землю начали пахать, зябь с осени готовить в объёме ста процентов. Также наши хозяйства обновляют семена, приобретают элитные сорта зерновых.

Уборка зерновых и других культур сейчас в самом разгаре, а значит, окончательный результат работы земледельцев будет известен позже. Пока же нашим хозяйствам нужна хорошая погода, ее-то, солнечную и без дождей, и пожелал нашим земледельцам Александр Валентинович Савенко.

**Людмила
МАКАРОВА**

Выборы-2021

В сентябре жителей Зырянского района, как и всех россиян, ожидают очередные выборы. В этот раз мы будем выбирать представителей из числа выдвинувшихся кандидатов сразу в два органа власти - в Государственную Думу Российской Федерации и Законодательную Думу Томской области. Эти выборы будут проводиться три дня - с 17 по 19 сентября. Об этом и о других подробностях предстоящего голосования рассказывает председатель территориальной избирательной комиссии Зырянского района Виктор Артемович Максимчук

- Голосовать мы будем три дня?

- Да, это так. И хотя голосование в областной и федеральной парламентах впервые будут проходить в трехдневном режиме, с подобным мы уже сталкивались. Помните, что за поправки в Конституцию мы голосовали в течение семи дней, а потом в сентябре выборы местного значения прошли в три дня. И, думаю, всем понятно, с чем это связано. В первую очередь мы заботимся о здоровье избирателей. Трехдневное голосование позволяет выбрать удобное для каждого избирателя время для реализации своего избирательного права.

- В прошлые выборы каждому избирателю на вхо-

де вручались одноразовая маска и шариковая ручка, у каждого в обязательном порядке измерялась температура...

- Так будет и сейчас. Мы должны организовать избирательный процесс максимально безопасно, как для членов участковых избирательных комиссий, так и для самих избирателей. Голосование пройдет при строгом соблюдении всех требований Роспотребнадзора по охране здоровья. Все избирательные участки будут оснаще-

ны дезинфицирующими средствами. Каждому избирателю, пришедшему на участок, будут измерять температуру бесконтактным термометром. Каждому выдадут индивидуальный пакет с маской, перчатками и одноразовой ручкой. Помещение для голосования и все контактные поверхности - столы, двери, кабины для голосования - будут обрабатываться специальным санитарно-гигиеническим раствором. Все члены УИК, наблюдатели, сотрудники поли-

- Сколько бюллетеней в общей сложности на руки получит избиратель?

- В общей сложности каждому избирателю выдадут четыре бюллетеня. Два из них - по выборам в Государственную Думу Федерального Со-

рательным округам. По выборам в Законодательную Думу Томской области оба бюллетеня, по сути, будут аналогичными первым двум. В избирательном бюллетене по единому избирательному округу в порядке, определяемом по результатам жеребьевки, размещаются наименования политических партий, зарегистрировавших списки кандидатов, и так же их эмблемы. В избирательном же бюллетене по одномандатному избирательному округу размещаются фамилии,

имена и отчества кандидатов в алфавитном порядке.

- Возможно ли будет избирателям отдать голос за своего кандидата не только на избирательном участке по месту жительства?

- Да, конечно же. Свой гражданский долг можно исполнить, даже находясь далеко от дома. Проголосовать за кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ можно будет на любом избирательном участке страны, а за кан-

дидатов в депутаты Законодательной Думы Томской области - на любом избирательном участке региона. Для этого нужно подать заявление о включении в список избирателей того участка, на территории которого вы находитесь. Сделать это можно уже сейчас через портал госуслуг, в МФЦ или, посетив лично ближайшую территориальную избирательную комиссию до 13 сентября. С 8 по 13 сентября подать заявление можно ещё и в своей участковой избирательной комиссии.

- Что пожелаете членам участковых избирательных комиссий, которые вскоре приступят к своим обязанностям, и самим избирателям?

- Участковые избирательные комиссии - главный субъект в выборах любого уровня. Потому что именно членам УИК приходится общаться с избирателями. В любых выборах нет ничего важнее и главнее, чем их работа. Всем членам УИК желаю терпения, не болеть в это непростое время, соблюдать все меры предосторожности, потому что, еще раз подчеркну, члены УИК - самое главное звено в избирательном процессе.

Избирателям же хочу сказать, что их выбор абсолютно добровольно. Каждый избиратель вправе прийти на избирательный участок в любой из трех дней - 17, 18 или 19 сентября, чтобы выразить свое волеизъявление.

Ольга УШАКОВА

Голосование пройдет в трехдневном режиме

Интервью с председателем ТИК Зырянского района Виктором Артемовичем Максимчуком

ны дезинфицирующими средствами. Каждому избирателю, пришедшему на участок, будут измерять температуру бесконтактным термометром. Каждому выдадут индивидуальный пакет с маской, перчатками и одноразовой ручкой. Помещение для голосования и все контактные поверхности - столы, двери, кабины для голосования - будут обрабатываться специальным санитарно-гигиеническим раствором. Все члены УИК, наблюдатели, сотрудники поли-

бразия РФ восьмого созыва, вторые два - по выборам в Законодательную Думу Томской области седьмого созыва. В первом бюллетене по выборам депутатов Госдумы будут обозначены наименования политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов, и эмблемы этих партий. Во втором бюллетене для голосования будут указаны фамилии, имена и отчества зарегистрированных кандидатов по одномандатным изби-

имена и отчества кандидатов в алфавитном порядке.

- Возможно ли будет избирателям отдать голос за своего кандидата не только на избирательном участке по месту жительства?

- Да, конечно же. Свой гражданский долг можно исполнить, даже находясь далеко от дома. Проголосовать за кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ можно будет на любом избирательном участке страны, а за кан-

Память

Такое забыть невозможно

28 августа отмечался День памяти и скорби российских немцев

В этом году исполняется 80 лет с начала депортации немецкого народа во время Великой Отечественной войны. В 30-е годы "советскими немцами" называли потомков тех, кто переселился в Российскую империю в XVIII-XIX веках. К началу войны в СССР проживало 1,4 млн немцев - в Москве, Ленинграде, Саратове, Одессе.

Поводом для депортации считается шифровка командования Южного фронта от 3 августа 1941 года Сталину и Буденному. В ней говорилось о теплом приеме, якобы оказанном немецким населением на Украине германским войскам. Резолюция гласила: "Надо выслать с треском".

28 августа 1941 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР "О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья", следствием которого стала ликвидация Автономной Республики немцев Поволжья 6 сентября 1941 года и проведение тотальной депортации в период с 3 по 20 сентября 1941 года. Депортировано было несколько сотен тысяч человек. Без суда и следствия всех немцев СССР, а не только тех, которые жили в автономной республике немцев Поволжья, в одночасье объявили "врагами народа", "предателями", "пособниками фашистов". Немецкие жители республики - 365,7 тыс. человек - были



вывезены в отдаленные районы Сибири, Казахстана и Средней Азии.

Людей перевозили в нечеловеческих условиях. В пути они находились от 5 до 16 дней, ехали в крытых товарных вагонах - по 40 человек и более. Людей выгружали в голое поле, где они должны были строить для себя бараки или рыть землянки. Многие погибли в дороге. Уцелевших ждали принудительные работы практически в лагерных условиях - трудовая армия.

Вторая волна депортации началась летом-осенью 1942 года - происходило переселение немцев уже внутри Сибирского региона. В Нарымский край было переселено 45 тысяч российских немцев. В Зырянском районе в 1953 году числилось 394 немца-спецпоселенца. Только в 1955 году немцев освободили от спецпоселения, разрешили передвигаться по

стране, но не позволив вернуться в родное Поволжье.

За годы политических репрессий 1930-50 годов в Зырянский район были сосланы 15 тысяч человек: поляки, украинцы, литовцы, латыши, эстонцы, крымские татары и немцы.

28 августа зырянцы, объединившиеся в Центр встреч российских немцев, традиционно собрались возле памятника жертвам политических репрессий, чтобы вспомнить родных и близких, почтить их память минутой молчания. Мы не имеем права забывать об этой трагедии. Прошло уже 80 лет, целая жизнь. Остается все меньше свидетелей тех событий. Нынешнее поколение российских немцев, наши дети и внуки должны помнить и всегда хранить память о трагических страницах истории нашей страны.

Валентина ЛАТТЕГАН,
директор
Зырянского музея

Образование

1 сентября. Ещё одна "Точка роста"

Чем стал знаменателем День знаний в Высоковской школе

Окончание. Начало на стр. 1

Наступило время и для первого в этом учебном году школьного звонка. Это почетное право было предоставлено учащемуся 11 класса Евгению Идакову и первокласснице Веронике Князевой. День знаний продолжился классными часами.

Новый учебный год однозначно станет для всех ярким и плодотворным, будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно и интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов. По большому счету, оно всегда так. Но нынешний год в Высоковской школе все же будет особенным. И связано это, прежде всего, с тем, что в школе открылась "Точка роста".

В Зырянском районе это уже третья "Точка роста", созданная в рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование". Высоковский центр образования - естественно-научной и технологической направленности. Руководить работой центра будет учитель начальных классов Ольга Михайловна Морозова. Она - первая и пока что единственная приехавшая к нам учительница по программе "Земский учитель".

В связи с открытием образовательного центра в Высоковской школе появились обновленные учебные кабинеты для изучения физики, химии и биологии. Появились помещения для проектной деятельности.

Сейчас в школу постепенно поступает новое оборудование: демонстрационные материалы, цифровые лаборатории, компьютерное оборудование и оборудование, предназначенное для проведения практических и экспериментальных работ, для занятий по робототехнике, - говорит Оксана Владимировна Комарова. - Любовь Алексеевна Егорова, Екатерина Владимировна Антипкина и Анастасия Александровна Тимкова, которым и предстоит со всем этим работать, очень рады всем новшествам. А главное - открытие центра обеспечит возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям...

Ольга УШАКОВА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

ПРОФЛИСТ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ -17%

ОКНА
пластиковые
комплексующие МОНТАЖ

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА OSB
ОБОИ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ

ВИНИЛОВЫЙ ГИБКАЯ ФАСАДНЫЕ
САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ

ИНСТРУМЕНТ ЛЮСТРЫ

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ КРЕПЕЖ

ДВЕРИ межкомнатные металлические **ЭЛЕКТРИКА**

МЕТАЛЛОПРОКАТ **САНТЕХНИКА** **УТЕПЛИТЕЛИ**
ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНФАННС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР

ЦЕМЕНТ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

предоставляется дополнительная СКИДКА по карте покупателя*

товарный КРЕДИТ (АО «Почта Банк»)
9.00 - 19.00
воскр. 10.00 - 14.00
т. 222-77
8-913-111-44-97
ТЦ «ТРИУМФ»
ул. Советская, 3

Проводятся общественные обсуждения

Администрация Зырянского сельского поселения проводит общественные обсуждения по вопросу определения участков автомобильных дорог общего пользования местного значения (в том числе остановочные комплексы, искусственные сооружения на дороге), подлежащих ремонту в 2022-2024 годах.

В 2022-2024 годах за счет денежных средств, выделяемых Администрацией Томской области в рамках государственной программы "Развитие транспортной системы в Томской области" Администрация Зырянского сельского поселения планирует осуществлять ремонт автомобильных дорог в с. Зырянское по участкам:

- ул. Калинина от дома № 81а до въезда в с. Зырянское;
- ул. Карла Маркса от ул. Советская до ул. Смирнова;
- ул. Смирнова от пересечения с ул. Карла Маркса до дома № 13.

Предложения по корректировке участков автомобильных дорог общего пользования местного значения, подлежащих ремонту в 2022-2024 годах, следует направлять до 1 октября 2021 года по адресу электронной почты zirselo@tomsk.gov.ru либо в письменном виде по адресу: 636850, с.Зырянское, ул. Советская, 10, Администрация Зырянского сельского поселения (с указанием конкретной информации), тел.: 8(38243) 38-149, вн. 209.

Вт	Ср	Чт	Пн	Вт	Ср	Чт
	5	6	7			
	+21	+23	+25			
	+10	+10	+10			

ДЮСШ ВЕДЕТ НАБОР
детей 3-4 классов на легкую атлетику, в группу по лыжным гонкам, в группу хоккеистов и детей 8-13 лет на полиатлон.

От всей души!

Поздравляю с днем рождения **Галочку КРЕСТИНИНУ!**
Прожит год ещё. Не беда!
Жизни в этом секрет заключается.
Молодой оставайся всегда,
Даже если на год прибавляется!

Твоя подруга **Г.Симон**

Уважаемая **Галина Ивановна ЖЕВУРОВА,**
примите поздравление в честь Вашего юбилейного дня рождения!
Желаем искренне, сердечно
Не знать волнений и помех,
Чтобы сопутствовали вечно
Здоровье, радость и успех!

Хор ветеранов "Серебряная нить" и руководитель Н.Ф.Кулаковская

Поздравляем с 90-летним юбилеем удивительную женщину **ШАТОХИНУ Александру Ивановну!**
Желаем Вам крепкой памяти, острого зрения, великолепного самочувствия, внимания и заботы родных! Будьте здоровы, всегда в приподнятом настроении и окружены уютом и комфортом! Счастья Вам и долгих лет жизни!

С уважением, семья **Оксингерт**

Пятого сентября отмечает свой 80-летний юбилей наша дорогая, любимая мамочка, бабушка, прабабушка **Надежда Ивановна НАЛИВАЙКО!**
Сегодня - день особенный, у мамы день рожденья, Спасибо, наша мамочка, за ласку и терпенье!
За руки твои нежные, за сердце твое доброе - Прощающее, верное, родное и бездонное.
Желаем тебе радости, добра, здоровья крепкого, И помни, наша милая, что ты на свете лучшая!

Дети, внуки, правнуки.

С юбилеем

Дорогая и любимая наша мама, бабушка и прабабушка **Раиса Иосифовна ШНАЙДЕР!**
Поздравляем тебя с юбилейным днем рождения - тебе сегодня 80 лет! Пусть эта большая цифра не пугает тебя, ведь рядом с тобой любовь, нежность и тепло - тепло наших объятий, любовь наших сердец, нежность наших рук. Пусть твое доброе и щедрое сердце еще долго-долго продолжает стучать рядом с нами! Сияй в свой праздник, пусть сегодня у тебя будет только хорошее настроение, ароматные цветы, теплые слова и подарки! Желаем тебе здоровья самого крепкого, ведь твое здоровье - это наше спокойствие. А главное богатство у тебя есть - твои дети, внуки и правнуки. Мы всегда будем рядом, будем радовать тебя, поддерживать во всем и любить.

В прекрасный юбилей, с большой любовью, С огромным уважением и теплом Тебе желаем счастья и здоровья, И непременно радости во всем! Пусть в 80 сил не убывает, И настроенье будет хоть куда, А те, кто рядом, душу согревают Заботой и вниманием всегда!

Все твои дети, внуки и правнуки

Поздравляем с 80-летним юбилеем дорогую сестру, золовку и тётю **Раису Иосифовну ШНАЙДЕР!**

Как это замечательно отметить Такой солидный, важный юбилей, Пускай тебя согреют в день рожденья Слова родных и любящих людей. Пусть будет жизнь спокойной и уютной, Приятным будет отдых от забот,

Побольше свежих сил приносит утро, И целый день повсюду радость ждет!

Владимир и Надежда, Ольга и Татьяна с семьями

ПРОДАЮТ:

"УАЗ-396252-03". Тел. 8-923-496-67-91.

"УАЗ Патриот" (дизель, двигатель от ИВЕКО). Тел. 8-923-498-02-47.

Срочно в связи с переездом **3-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ** в кирпичном двухэтажном доме в центре с. Зырянского. Звонить 8-952-886-45-51.

ТЕЛКУ (1, 5 г), стельная, отел в марте. Тел. 8-953-925-94-30, 8-952-754-47-45.

СЕНО в рулонах, **ПИЛОМАТЕРИАЛ**. Тел. 8-961-887-51-86.

ДОМ по ул.Ефанова, 2. Тел. 8-961-098-13-18.

ДОМ (32 м², 850 т.р.). Тел. 8-953-927-18-09.

ПШЕНИЦУ (9 руб. за кг). Тел. 8-961-892-46-98.

3-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-812-03-18.

КОТЕЛ ОТОПЛЕНИЯ (в-70, ш-40, д-52), **БАТАРЕИ ЧУГУННЫЕ** (2 шт по 4 сек., 1 шт - 7 секций). Тел. 8-953-991-17-93.

МЕД. Доставка. Тел. 8-962-781-48-28.

2-КОМ. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-923-425-74-22.

СЕНО из-под ременного рулонника. Тел. 8-961-890-04-19, 8-960-976-89-17.

МЕД (разнотравье, 500 руб. за литр). Тел. 8-923-442-25-79

3-комнатную меблированную **КВАРТИРУ** в двухквартирном по адресу: с. Берлинка, ул. Молодежная, 1-1. Тел. 8-923-429-34-17.

ТОРФ (ГАЗ-53). Тел. 8-952-756-28-96, 8-952-686-71-59.

ТРЕБУЮТСЯ
экспедитор, булочник.
Тел. 8-913-106-45-02

СНИМУ
2-ком. благоустр. квартиру.
Тел. 8-923-431-36-04

Сердечное спасибо

Выражаем сердечную благодарность и признательность родственникам, соседям, друзьям, знакомым, всем, кто в тяжелые для нас дни разделил с нами горе, не остался равнодушным и оказал нам материальную и моральную поддержку. Огромное спасибо всем, кто выразил соболезнования и пришел проводить в последний путь нашу дорогую, любимую Яткину Татьяну Сергеевну. Дай Бог здоровья всем вам.

Родные.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

7 сентября с 14:30 до 15:30 (Зырянское) в ДК, ул.Калинина, 1 от 3.500 до 40.000руб.

АУДИОМЕТРИЯ
Компьютерная настройка
Изготовление вкладышей
Рассрочка. ГАРАНТИЯ

При сдаче старого аппарата - СКИДКА!
Справки и вызов специалиста на дом (по району):
8-905-942-43-62

Имеются противопоказания
Необходима консультация специалиста

Выражаем искреннее соболезнование Жещинской Татьяне, Грязновой Наталье и их семьям, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью брата, дяди **БРУЕВА Александра Викторовича**. Крепитесь!
Нефедовы, Кислицины, Фирстова

Выражаем искренние соболезнования Наталье Викторовне Грязновой, ее семье в связи с преждевременной смертью брата **АЛЕКСАНДРА Котовы (г.Усть-Каменогорск), Котовы (с.Михайловка)**

Выражаем соболезнования маме Марии Егоровне Скворцовой, жене Алевтине Геннадьевне, родным и близким по поводу смерти сына, мужа **БАШКИРЦЕВА Петра Михайловича**
Татьяна Савенкова с семьей, с.Ягодное

Выражаем искренние соболезнования Марине Артуровне Микшто, ее родным. Смерть мужа **ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА** разлучила их дружную семью. Трудно справиться с такой тяжелой утратой. Скорбим вместе с вами. Крепитесь.
Бывшие коллеги Н.Голубь, Г.Салагор, М.Борзенкова

Выражаем глубокие соболезнования Ольге Александровне Кислицыной по поводу смерти **МАМЫ Н.А.Климова, Л.В.Лучшева**

Выражаем глубокие соболезнования всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **БРУЕВА Александра Викторовича**
В. и Г.Гусевы, семья Березиных

Выражаем глубокое соболезнование Владимиру Денисову по поводу преждевременной смерти жены **НАТАЛЬИ**.
Одноклассники.

Глубоко скорбим в связи с преждевременной смертью **ДЕНИСОВОЙ Натальи Петровны** и выражаем соболезнования родным и близким покойной
Татьяна и Игорь Михеевы.